



棒球經典賽今開打 中華隊首戰巴拿馬搶勝

世界棒球經典賽今天開打，中華隊睽違十年再以地主身分迎敵，晚上七點將在台中洲際棒球場對決巴拿馬，兩萬張門票幾乎已經銷售一空。中華隊昨天在台體大練球，進入備戰狀態，胡智為（左圖）確定對巴拿馬之戰擔任先發投手，在這場攸關氣勢的戰役全力搶勝。

新聞見A5

記者黃仲裕／攝影

Inside



雙北營養午餐喊漲

中南部觀望

新聞見A8



23億疫後預算

輔導農地違章工廠

新聞見A6



日新火箭首射失敗

太空戰略受阻

新聞見A11

生活秘書

星座 今日運勢

- 牡羊 ▶ 留意言行
- 金牛 ▶ 肯定自己
- 雙子 ▶ 維護關係
- 巨蟹 ▶ 借力使力

歷史上的今天

3月
8

2010年：為了健保費調整案，衛生署長楊志良閃電請辭。

2013年：北韓宣布將全面廢除兩韓互不侵犯協議。

2014年：馬來西亞航空370號班機離奇失蹤。

2017年：前副總統李元簇病逝，享耆壽94歲。

蔡過境美會麥卡錫

台北建議改加州會

下月出訪中美洲過境紐約 雷根基金會證實邀蔡演說



二〇一八年蔡英文總統（左二）「同慶之旅」過境美國洛杉磯，參觀雷根總統圖書館。

圖／總統府提供



美國聯邦眾議院議長麥卡錫談定

(美聯社)

【記者張文馨、丘采薇、鄭偉、林銘翰／綜合報導】英國金融時報六日報導，蔡英文總統下月初將出訪中美洲盟邦瓜地馬拉與貝里斯，並在過境美國時於加州會晤美國聯邦眾議院議長麥卡錫。

麥卡錫若訪台恐加劇緊張

金融時報引述知情人士說法報導，考量到台灣的安全，避免解放軍再度上演去年八月時任議長裴洛西離台後的軍事示威行動，蔡英文和麥卡錫談定「加州會」，而非「台北見」。

據報導，蔡英文將在下月出訪中美洲，並訪問美州會晤計畫；其他知情人士表示，包含美國官員在內，美台雙方都對麥卡錫訪問台灣高度不安，擔心這會嚴重加劇台海緊張局勢，尤其是台灣正在準備明年初總統大選。麥蔡在加州碰面，不表示麥卡錫未來不會訪問台灣；麥卡錫六日稍早接受美國新聞媒體CNBC專訪，並未回應是否訪台，僅說有出訪計畫就會公布。麥卡錫今年數度對媒體表示，北京不能左右他的出訪，然現在沒有計畫訪台的行程。

北京壓力漸增 台灣管理風險

金融時報報導，蔡英文高調訪美可能激怒北京，招致中方報復；另一名知情人士說，若北京再次在台灣附近演習，可能導致國際貨運路線中斷，衝擊剛從疫情陰影走出來的全球經濟。

報導引述台灣方面知情人士表示，必須對台灣人民負責，來自北京的壓力漸增，應審慎管理風險，讓現狀倒退並非正途。台灣資深官員說，中國「現在狀況不好」，北京可能實施比以往更不合理的政策，若大家一起努力，則風險可控。

報導說，台北對麥卡錫陣營分享中共最近的行動，以及構成種種威脅的情報。一名台灣官員表示，麥卡錫曾說台灣預期北京回應的擔憂是合理的，接著蔡團隊順勢提出中轉美國時碰面想法。

外交部·確定計畫再報告

華府智庫布魯金斯研究院研究員何瑞恩表示，麥卡錫在美國會晤蔡英文，既能展現對台灣的支持，也保留未來訪台的空間，不用今年急著做。

何瑞恩說，蔡英文過境美國是多年慣例，北京沒有理由做文章。

白宮和國務院不評論蔡英文過境美國一事；國務院表示，國會獨立運作，議長和議員能決定他們要見誰、怎麼見；麥卡錫辦公室至今無評論。

總統府發言人Kolas Yotaka昨天表示，對此報導「沒有評論」。外交部與駐美代表處都說，現在還沒有任何具體的規畫，未來如果有確定的計畫出爐，外交部及總統府都會對外說明。行政院長陳建仁則表示，「我們歡迎理念相同國家的朋友來訪問，或者是我們去那邊訪問」。

南部水情警報 恐重演百年大旱

60年來最少雨量的冬天 高雄水情今轉黃燈 桃竹啟動抗旱

面對今起轉黃燈，高市府發言人周環瑜拍攝省水影片，副市長林欽榮則指示增供再生水，今起單日可省一點三萬噸產業用水。

高雄二〇二一年四月百年大旱時曾亮橙燈，每月超過一千度的用水大戶、洗車業、游泳池、三溫暖及水療業者均減供二成。邱姓洗車業者說，業界均憂心如果後續若沒水無法正常營運，天天限量接單，收入會大幅縮水。因仁義潭、蘭潭蓄水直落，嘉義縣市已早一步在三月一日起亮黃燈，水公司及縣府也盤點開鑿抗旱水井。

中部目前水情燈號雖正常，但苗栗縣近三月雨量僅去年同期的一成多，水情也可能拉警報，正值春耕用水高峰期，農委會農田水利署苗栗管理處說，目前河流可攔到水都盡量去攏，採取輪灌維持。

北部桃園市石門水庫、新竹寶二水庫系統入流也降低，經濟部水利署北區水資源局昨啟動桃竹抗旱，新竹科學園區台積電等十大用水戶列管自主節水百分之五，龍潭科學園區台積電、友達、蘋果等十五家廠商納入自主節水百分之五。